
町民アンケート結果に
ついて（最終）
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＜アンケート調査結果＞

調査期間：令和2年2月21日～3月9日
対象者：20歳以上の住民登録者から無作為抽出した1,000人
回答者：454人（回答率 45.4％）

問1 あなた自身のことについてお尋ねします。

（ア）性別

１．男性 ２．女性 無回答

188 228 38

41.4% 50.2% 8.4%

（イ）年齢

１．２０代 ２．３０代 ３．４０代 ４．５０代 ５．６０代
６．７０代以
上

無回答

27 48 65 63 91 158 2

5.9% 10.6% 14.3% 13.9% 20.0% 34.8% 0.4%
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＜アンケート調査結果＞

（エ）職業

１．農林水
産業

２．製造業 ３．建設業 ４．商業
５．サービ
ス業

６．医療・
介護職

７．公務
員・団体職
員

８．その他 ９．無職 無回答

49 59 15 10 44 24 29 60 153 11

10.8% 13.0% 3.3% 2.2% 9.7% 5.3% 6.4% 13.2% 33.7% 2.4%

（オ）就業形態

１．自営 ２．お勤め
３．パート・
アルバイト

４．その他 無回答

90 137 80 38 109

19.8% 30.2% 17.6% 8.4% 24.0%
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（ウ）世帯構成

１．一人暮ら
し

２．夫婦のみ３．２世代
４．３世代以
上

５．その他 無回答

38 93 225 88 5 5

8.4% 20.5% 49.6% 19.4% 1.1% 1.1%
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（カ）居住地区

１．街 ２．三ケ尻 ３．南方 ４．西部 ５．永岡 ６．北部 無回答

99 64 127 35 63 62 4

21.8% 14.1% 28.0% 7.7% 13.9% 13.7% 0.9%

（キ）居住年数

１．１年未満２．３年未満３．５年未満
４．１０年未
満

５．１０～１
９年

６．２０年以
上

無回答

10 14 12 30 63 317 8

2.2% 3.1% 2.6% 6.6% 13.9% 69.8% 1.8%

＜アンケート調査結果＞



＜アンケート調査結果＞
問２－１ 次の項目に対し当てはまる番号を選んでください。

（ア）安心安全で快適に生活できている

１．感じてい
る

２．どちらか
といえば感じ
ている

３．普通
４．どちらか
といえば感じ
ていない

５．感じてい
ない

無回答

86 144 176 30 11 7

18.9% 31.7% 38.8% 6.6% 2.4% 1.5%

（イ）自然環境が豊かである

１．感じてい
る

２．どちらか
といえば感じ
ている

３．普通
４．どちらか
といえば感じ
ていない

５．感じてい
ない

無回答

181 119 138 7 6 3

39.9% 26.2% 30.4% 1.5% 1.3% 0.7%

（ウ）健康に暮らせている

１．感じてい
る

２．どちらか
といえば感じ
ている

３．どちらか
といえば感じ
ていない

４．感じてい
ない

無回答

131 253 50 18 2

28.9% 55.7% 11.0% 4.0% 0.4%

5



＜アンケート調査結果＞
問２－１ 次の項目に対し当てはまる番号を選んでください。

（エ）主治医・かかりつけ医

１．ある ２．ない 無回答

331 121 2

72.9% 26.7% 0.4%

（オ）地域に頼れる人がいる

１．感じてい
る

２．どちらか
といえば感じ
ている

３．どちらか
といえば感じ
ていない

４．感じてい
ない

無回答

77 177 118 78 4

17.0% 39.0% 26.0% 17.2% 0.9%
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（カ）福祉サービスが充実（児童福祉・子育て支援）

１．感じてい
る

２．どちらか
といえば感じ
ている

３．普通
４．どちらか
といえば感じ
ていない

５．感じてい
ない

６．わからな
い

無回答

46 76 109 30 13 104 76

10.1% 16.7% 24.0% 6.6% 2.9% 22.9% 16.7%

＜アンケート調査結果＞
問２－１ 次の項目に対し当てはまる番号を選んでください。
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（カ）福祉サービスが充実（高齢者福祉・介護）

１．感じてい
る

２．どちらか
といえば感じ
ている

３．普通
４．どちらか
といえば感じ
ていない

５．感じてい
ない

６．わからな
い

無回答

48 92 161 18 15 108 12

10.6% 20.3% 35.5% 4.0% 3.3% 23.8% 2.6%

（カ）福祉サービスが充実（障がい者福祉）

１．感じてい
る

２．どちらか
といえば感じ
ている

３．普通
４．どちらか
といえば感じ
ていない

５．感じてい
ない

６．わからな
い

無回答

24 54 118 29 19 156 54

5.3% 11.9% 26.0% 6.4% 4.2% 34.4% 11.9%



＜アンケート調査結果＞
問２－１ 次の項目に対し当てはまる番号を選んでください。

（ケ）生涯学習・スポーツの機会・環境の整備

１．感じてい
る

２．どちらか
といえば感じ
ている

３．普通
４．どちらか
といえば感じ
ていない

５．感じてい
ない

無回答

42 97 182 37 34 62

9.3% 21.4% 40.1% 8.1% 7.5% 13.7%
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（キ）町内に働きたい場所がある

１．感じてい
る

２．どちらか
といえば感じ
ている

３．どちらか
といえば感じ
ていない

４．感じてい
ない

５．わからな
い

無回答

40 114 52 109 118 21

8.8% 25.1% 11.5% 24.0% 26.0% 4.6%

（ク）子どもが学校で学ぶ環境が充実

１．感じてい
る

２．どちらか
といえば感じ
ている

３．普通
４．どちらか
といえば感じ
ていない

５．感じてい
ない

無回答

41 97 208 18 21 69

9.0% 21.4% 45.8% 4.0% 4.6% 15.2%
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（コ）連携したまちづくりや地域づくり

１．感じてい
る

２．どちらか
といえば感じ
ている

３．どちらか
といえば感じ
ていない

４．感じてい
ない

５．わからな
い

無回答

38 138 61 61 101 55

8.4% 30.4% 13.4% 13.4% 22.2% 12.1%

（サ）役場から必要な情報がわかりやすく提供されている

１．感じてい
る

２．どちらか
といえば感じ
ている

３．どちらか
といえば感じ
ていない

４．感じてい
ない

５．わからな
い

無回答

40 189 73 49 45 58

8.8% 41.6% 16.1% 10.8% 9.9% 12.8%

（シ）町民憲章について

１．知ってい
る

２．見たこと
がある

３．聞いたこ
とがある

４．名前だけ
は知っている

５．見たこと
も聞いたこと
もない

無回答

128 59 59 73 81 54

28.2% 13.0% 13.0% 16.1% 17.8% 11.9%

＜アンケート調査結果＞
問２－１ 次の項目に対し当てはまる番号を選んでください。



＜アンケート調査結果＞
問２－２ 日頃感じている満足度としてあてはまるものを選んでください。

（ア）道路や歩道の整備

１．満足 ２．やや満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満 ６．わからない無回答

14 65 132 106 93 3 41

3.1% 14.3% 29.1% 23.3% 20.5% 0.7% 9.0%

（イ）公園や緑地の整備

１．満足 ２．やや満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満 ６．わからない無回答

16 45 182 85 50 30 46

3.5% 9.9% 40.1% 18.7% 11.0% 6.6% 10.1%

（ウ）快適な生活環境が整った宅地開発

１．満足 ２．やや満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満 ６．わからない無回答

17 49 210 54 26 52 46

3.7% 10.8% 46.3% 11.9% 5.7% 11.5% 10.1%

（エ）自然災害など防災対策の充実

１．満足 ２．やや満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満 ６．わからない無回答

11 55 214 54 34 43 43

2.4% 12.1% 47.1% 11.9% 7.5% 9.5% 9.5%

（オ）消防や火災などの救急体制の充実

１．満足 ２．やや満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満 ６．わからない無回答

32 70 224 33 15 37 43

7.0% 15.4% 49.3% 7.3% 3.3% 8.1% 9.5%

（カ）防犯や交通安全対策の充実

１．満足 ２．やや満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満 ６．わからない無回答

19 59 234 42 21 36 43

4.2% 13.0% 51.5% 9.3% 4.6% 7.9% 9.5%

（キ）除雪の対応の充実

１．満足 ２．やや満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満 ６．わからない無回答

21 72 114 104 93 9 41

4.6% 15.9% 25.1% 22.9% 20.5% 2.0% 9.0%

（ク）田園バス等の公共交通の充実

１．満足 ２．やや満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満 ６．わからない無回答

24 54 169 54 39 67 47

5.3% 11.9% 37.2% 11.9% 8.6% 14.8% 10.4%

（ケ）快適な情報通信環境

１．満足 ２．やや満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満 ６．わからない無回答

12 43 183 73 36 58 49

2.6% 9.5% 40.3% 16.1% 7.9% 12.8% 10.8%

（コ）上水道環境の整備

１．満足 ２．やや満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満 ６．わからない無回答

77 83 186 27 14 24 43

17.0% 18.3% 41.0% 5.9% 3.1% 5.3% 9.5%

（サ）下水処理環境の整備

１．満足 ２．やや満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満 ６．わからない無回答

68 83 181 25 21 29 47

15.0% 18.3% 39.9% 5.5% 4.6% 6.4% 10.4%

（シ）リサイクルの取組

１．満足 ２．やや満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満 ６．わからない無回答

64 99 152 55 29 14 41

14.1% 21.8% 33.5% 12.1% 6.4% 3.1% 9.0%

（ス）健康づくりや保健指導の充実

１．満足 ２．やや満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満 ６．わからない無回答

29 87 200 35 9 49 45

6.4% 19.2% 44.1% 7.7% 2.0% 10.8% 9.9%

（セ）各種検診の充実

１．満足 ２．やや満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満 ６．わからない無回答

70 117 176 20 7 22 42

15.4% 25.8% 38.8% 4.4% 1.5% 4.8% 9.3%

（ソ）子育て支援の充実

１．満足 ２．やや満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満 ６．わからない無回答

32 75 160 21 13 107 46

7.0% 16.5% 35.2% 4.6% 2.9% 23.6% 10.1%

（タ）幼稚園、保育サービスの充実

１．満足 ２．やや満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満 ６．わからない無回答

36 67 138 19 13 130 51

7.9% 14.8% 30.4% 4.2% 2.9% 28.6% 11.2%

（チ）高齢者、障がい者への支援

１．満足 ２．やや満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満 ６．わからない無回答

14 53 161 51 18 109 48

3.1% 11.7% 35.5% 11.2% 4.0% 24.0% 10.6%

（ツ）農業担い手確保や経営への支援

１．満足 ２．やや満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満 ６．わからない無回答

4 12 108 73 35 171 51

0.9% 2.6% 23.8% 16.1% 7.7% 37.7% 11.2%
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＜アンケート調査結果＞
問２－２ 日頃感じている満足度としてあてはまるものを選んでください。

（テ）新たな企業の誘致

１．満足 ２．やや満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満 ６．わからない 無回答

13 42 130 36 23 156 54

2.9% 9.3% 28.6% 7.9% 5.1% 34.4% 11.9%

（ト）中小企業の支援、育成

１．満足 ２．やや満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満 ６．わからない 無回答

2 12 135 43 18 188 56

0.4% 2.6% 29.7% 9.5% 4.0% 41.4% 12.3%

（ナ）雇用の確保

１．満足 ２．やや満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満 ６．わからない 無回答

4 24 144 57 29 140 56

0.9% 5.3% 31.7% 12.6% 6.4% 30.8% 12.3%

（ニ）商店街のにぎわい

１．満足 ２．やや満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満 ６．わからない 無回答

2 9 70 102 162 61 48

0.4% 2.0% 15.4% 22.5% 35.7% 13.4% 10.6%

（ヌ）観光資源の活用と充実

１．満足 ２．やや満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満 ６．わからない 無回答

3 16 119 89 68 104 55

0.7% 3.5% 26.2% 19.6% 15.0% 22.9% 12.1%

（ネ）生涯学習、スポーツの機会の充実

１．満足 ２．やや満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満 ６．わからない 無回答

18 55 208 26 23 71 53

4.0% 12.1% 45.8% 5.7% 5.1% 15.6% 11.7%

（ノ）生涯学習、スポーツの施設の充実

１．満足 ２．やや満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満 ６．わからない 無回答

21 65 181 48 26 61 52

4.6% 14.3% 39.9% 10.6% 5.7% 13.4% 11.5%

（ハ）学校での国際理解教育の充実

１．満足 ２．やや満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満 ６．わからない 無回答

14 40 131 24 10 180 55

3.1% 8.8% 28.9% 5.3% 2.2% 39.6% 12.1%

（ヒ）小・中学校教育の充実

１．満足 ２．やや満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満
６．わからな
い

無回答

13 43 153 28 11 150 56

2.9% 9.5% 33.7% 6.2% 2.4% 33.0% 12.3%

（フ）家庭教育への支援

１．満足 ２．やや満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満
６．わからな
い

無回答

5 21 150 35 14 173 56

1.1% 4.6% 33.0% 7.7% 3.1% 38.1% 12.3%

（ヘ）芸術文化活動の充実

１．満足 ２．やや満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満
６．わからな
い

無回答

8 33 184 29 17 127 56

1.8% 7.3% 40.5% 6.4% 3.7% 28.0% 12.3%

（ホ）文化遺産、歴史的景観の保全・保存

１．満足 ２．やや満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満
６．わからな
い

無回答

14 48 187 25 15 111 54

3.1% 10.6% 41.2% 5.5% 3.3% 24.4% 11.9%

（マ）スポーツやレクリエーション環境の充実

１．満足 ２．やや満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満
６．わからな
い

無回答

14 53 184 29 13 105 56

3.1% 11.7% 40.5% 6.4% 2.9% 23.1% 12.3%

（ミ）新しいことへチャレンジする環境

１．満足 ２．やや満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満
６．わからな
い

無回答

7 24 135 45 29 153 61

1.5% 5.3% 29.7% 9.9% 6.4% 33.7% 13.4%
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＜アンケート調査結果＞
問２－２ 日頃感じている満足度としてあてはまるものを選んでください。
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＜アンケート調査結果＞
問２－３ 今後のまちづくりで特に重要だと思う項目

問２－４ 重要な取組を行うために、あなた自身が我慢できる項目
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＜アンケート調査結果＞
問３ 金ケ崎町を住みよい町だと思いますか。

１．住みよい
２．どちらかと
いえば住みよい

３．どちらでも
ない

４．どちらかと
いえば住みにく
い

５．住みにくい 無回答

2020年
108 190 73 52 18 14

23.8% 41.9% 16.1% 11.5% 4.0% 3.1%

2015年 26.3% 37.0% 16.0% 9.7% 4.0% 7.0%

2009年 21.8% 49.5% 17.1% 8.1% 2.7% 0.7%
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１＋２

65.7％

63.3％

71.3％



＜アンケート調査結果＞
問３－① 住みよいと思われる主な理由は何でしょうか。

15

１．住
環境

２．交
通の便

３．通
勤通学
に便利

４．道
路事情

５．雇
用環境

６．医
療、福
祉体制

７．子
育て支
援

８．教
育環境

９．自
然環境

１０．
治安

140 90 45 27 24 58 46 18 134 107

１１．
人間関
係

１２．
歴史・
文化

１３．
その他

70 21 6

13．その他の具体的内容

・生涯学習に力を入れているところ
・生まれ育った所だから
・生まれた時から住んでいるから
・大型商店がある。でも2店舗まででストップして欲しい
・災害が少ない



＜アンケート調査結果＞
問３－② 住みにくいと思われる主な理由は何でしょうか。

16

１．住
環境

２．交
通の便

３．通
勤通学
に便利

４．道
路事情

５．雇
用環境

６．医
療、福
祉体制

７．子
育て支
援

８．教
育環境

９．自
然環境

１０．
治安

16 36 20 40 9 20 7 2 5 4

１１．
人間関
係

１２．
歴史・
文化

１３．
その他

12 4 5

13．その他の具体的内容

・自治会行事により多くの時間と休日を潰され、極めて煩わしい。
・町は自治会に押し付け過ぎ。自治会は補助金欲しさに引き受け過ぎ。
・私利私欲の為に住民を苦しめていることが分かっていない。
・せっかく近くに大企業があるのに、北上や水沢に住む家族多数。
・北上に比べて商業施設や家族で遊べる施設もない。除雪も下手。
・小児科もひとつしかない。耳鼻科、皮膚科もない。空港もない。新幹
線も止まらない。
・自治会など役員が多く活動が多すぎる
・自治会役員の当番制
・街灯が少なく暗い
・ゴミの分別が大変


